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THÔNG TƯ 

Hướng dẫn thi hành Nghị định số 49/2022/NĐ-CP ngày 29 tháng 7 năm 2022 
của Chính phủ sửa đổi, bồ sung một số điều của Nghị định số 209/2013/NĐ-CP 

ngày 18 tháng 12 năm 2013 của Chính phủ quv định chi ỉiết và hướng 
dẫn thi hành một số điều của Luật Thuế giá trị gia tăng đã được sừa đối, bố 

sung một số điều theo Nghị định số 12/2015/NĐ-CP, Nghị định số 
100/2016/NĐ-CP và Nghị định số 146/2017/NĐ-CP và sửa đối, bổ sung 

Thông tuệ số 80/2021/TT-BTC ngày 29 tháng 9 năm 2021 của Bộ Tài chính 

Cân cứ Luật Thuê giả trị gia tăng ngày 03 tháng 6 năm 2008 và Luật sưa 
đôi, bỏ sung một sô điều của Luật Thuê qiá trị gia tùng ngày 19 thảng 6 nãm 2013; 

Càn cứ Luật sưa đôi, bỏ sung một sô điêu cua các Luật vẻ thuê ngày 26 thủng 
11 năm 2014 và Luật sửa đôi, bỏ sung một sô điêu của Luật Thuê giả trị gia tăng, Luật 
Thuê tiêu thụ đặc biệt vù Luật Quàn lý thuê ngày 06 tháng 4 năm 2016; 

Cân cứ Luật Quan lý thuê ngày 13 tháng 6 năm 2019; 

Càn cứ Nghị định sổ 209/2013/NĐ-CP ngày 18 thủng ỉ2 năm 2013 cua Chính 
phu quy định chi tiêt và hư('mg dân thi hành một sô điêu của Luật Thuê giá trị gia 
tàng; 

Cùn cứ Nghị định số ỉ 2/20 ỉ 5/ND-CP ngày 12 thảng 02 nảm 20ỉ 5 cùa Chính 
phu quy định chi tiêt thi hành Luật sưa đôi, bỏ sung một số điểu của các Luật về thuế 
và sưa đói. bô sung một sô điêu cùa các Nghị định về thuê; 

Căn cứ Nghị định số 100/20Ị6/NĐ-CP ngày 01 thúng 7 năm 2016 của Chỉnh 
phù quy định chi tiêt và hướng dân thi hành một sỏ điều của Luật sưa đôi, bô sung một 
sô điêu cua Luật Thuê giá trị gia tăng, Luật Thuê tiêu thụ đặc biệt và Luật Quan ỉý 
thuế; 

Cùn cử Nghị định sổ 146/2017/NĐ-CP ngày 15 thảng ì2 năm 20ỉ 7 của Chính 
phu sưa đỏi, bô sung một sô điểu của Nghị định sỏ 100/2016/NĐ-CP ngày 01 thủng 
7 năm 20 Ị ổ và Nghị định sơ 12/2015/NĐ-CP ngày 12 thảng 02 năm 20 ì5 cua Chính 
phủ; 
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Căn cứ Nghị định số 49/2022/ND-CP ngày 29 tháng 7 năm 2022 cùa Chinh 
phu sưa đôi, bô sung một sô điểu của Nghị định sô 209/2013/NĐ-CP ngày 18 thủng 
12 năm 20 Ị 3 cùa Chính phủ quy định chi tiết và hướng dân thi hành một số điêu của 
Luật Thuế giả trị gia tảng đủ được sưa đổi, bỏ sung một số điểu theo Nghị định số 
12/2015/NĐ-CP, Nghị định số 100/2016/NĐ-CP và Nghị định số 146/2017/NĐ-CP; 

Cản cứ Nghị định sổ 126/2020/NĐ-CP ngày 19 tháng 10 năm 2020 của Chính 
phủ quy định chi tiêt thi hành một sô điêu của Luật Quan ỉý thuê; 

Cản cứ Nghị định sổ 87/2017/NĐ-CP ngày 26 tháng 7 nảm 20Ị 7 của Chính 
phu quy định chức nàng, nhiệm vụ, quyên hạn và cơ cáu tô chức cua Bộ Tài chính; 

Theo đẻ nghị của Tông cục trưởng Tông cục Thuê, 

Bộ trướng Bộ Tài chính ban hành Thông tư hướng dàn thi hành Nghị định 
sô 49/2022/NĐ-CP ngày 29 tháng 7 năm 2022 cùa Chính phu sửa đôi, bô sung một 
số điều của Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18 thảng 12 nám 20 ỉ3 của Chỉnh 
phu quy định chi tỉêt và hướng dân thi hành một sỏ điêu cùa Luật Thuê giả trị gia 
tàng đã được sửa đôi, bô sung một so điều theo Nghị định sỏ 12/2015/NĐ-CP, Nghị 
định số 100/2016/NĐ-CP và Nghị định sổ Ỉ46/20Ỉ7/NĐ-CP và sửa đổi bỏ sung 
Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29 tháng 9 năm 2021 cùa Bộ Tài chỉnh như sau: 

Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 219/2013/TT-BTC 
ngày 31 tháng 12 nãm 2013 của Bộ Tài chính (đã dược sửa đối, bổ sung tại 
Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27 tháng 02 nãm 2015, Thông tư số 
130/2016/TT-BTC ngày 12 tháng 8 năm 2016 của Bộ Tài chính) như sau: 

1. Sửa đôi, bo sung khoán 10 Điều 7 như sau: 

"10. Đôi với hoạt động chuyên nhượng bất động sản, giá tính thuế giá trị gia 
tăng thực hiện theo quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị định số 49/2022/NĐ-CP ngày 
29 tháng 7 năm 2022 của Chính phú." 

2ể Sửa đôi, bô sung khoản 13 Điêu 7 như sau: 

"13ẵ Giá tính thuế đối với hoạt động sản xuất điện của Tập đoàn Điện lực 
Việt Nam thực hiện theo quy định tại khoản 1 Điều 1 Nghị định số 49/2022/NĐ-
CP ngày 29 tháng 7 năm 2022 cùa Chính phủ." 

3. Thay thê khoản 2, khoán 3 Điêu 18 băng khoàn 2 mới như sau: 

"2. Cơ sờ kinh doanh dược hoàn thuế giá trị gia tăng đối với dự árế đầu tư 
theo quy định tại khoản 3 Điều 1 Nghị định số 49/2022/NĐ-CP ngày 29 tháng 7 
năm 2022 của Chính phủ." 
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Điều 2. Sửa đổi, bồ sung điểm a.4 khoán 2 Điều 28 Thông tư số 
80/2021/TT-BTC ngày 29 tháng 9 năm 2021 của Bộ Tài chính như sau: 

"a.4) Đối với dự án đầu tư của cơ sở kinh doanh ngành, nghề đầu tu kinh 
doanh có điều kiện tron£ giai đoạn đầu tư, theo quy định của pháp luật đầu tư, pháp 
luật chuyên ngành đà được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp giấy kinh doanh 
ngành, nghê dâu tư kinh doanh có điều kiện theo quy định tại khoản 3 Điều 1 Nahị 
định số 49/2022/NĐ-CP ngày 29 tháng 7 năm 2022 của Chính phủ: Bàn sao một 
trong các hình thức Giấy phép hoặc giấy chứng nhận hoặc văn bản xác nhận, chấp 
thuận vê kinh doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện." 

Điều 3. Hiệu lực thi hành 

1. Thông tư này có hiệu lực kể từ ngày 14 tháng 4 năm 2023. 

2. Quy định về hoàn thuế giá trị gia tăng đối với dự án đầu tư cùa cơ sở kinh 
doanh ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện tại khoản 3 Điều 1 Thông tư này 
được áp dụng kể từ ngày Nghị định số 100/2016/NĐ-CP ngày 01 tháng 7 năm 2016 
của Chính phú có hiệu lực thi hành theo quy định tại khoản 2 Điều 2 Nghị định số 
49/2022/NĐ-CP ngày 29 tháng 7 năm 2022 của Chính phủ. 

Trường hợp cơ sờ kinh doanh thuộc đối tượng điều chinh tiền thuế giá trị gia 
tăng, tiền chậm nộp, tiền phạt vi phạm hành chính về thuế (nếu có) theo quy dịnh 
tại khoán 2 Điều 2 Nghị định số 49/2022/NĐ-CP ngày 29 tháng 7 năm 2022 của 
Chính phủ thì việc điêu chinh thực hiện như sau: 

a) Trường hợp cơ quan thuế đã ban hành quyết dinh thu hồi tiền hoàn thuế, 
tính tiền chậm nộp và xử phạt vi phạm hành chính về thuế thì cơ quan thué ra quyết 
định điều chinh theo Mau quyết định số 38 ban hành kèm theo Nghị định số 
118/2021/NĐ-CP ngày 23 tháng 12 năm 2021 của Chính phù. Trường hợp cơ sở 
kinh doanh đâ khai bô sung số thuế giá trị gia tăng thu hồi hoàn thì cơ sờ kinh doanh 
và cơ quan thuê thực hiện theo Mau sô 02/KTT ban hành kèm theo Thông tư số 
80/2021/TT-BTC ngày 29 tháng 9 năm 2021 của Bộ Tài chính đề điều chỉnh lại số 
tiên thuê giá trị gia tăng thu hôi hoàn, tiền chậm nộp. 

b) Sô tiên thuê giá trị gia tăng đã bị thu hồi hoàn (bao gồm trường hợp cơ sở 
kinh doanh chưa bù trừ sô thuê giá trị gia tăng bị thu hồi hoàn với số thuế giá trị gia 
tăng phải nộp phát sinh của hoạt động sán xuất kinh doanh và trường hợp cơ sở 
kinh doanh dâ bù trừ số thuê giá trị gia tăng bị thu hồi hoàn với số thuế giá trị gia 
tăng phải nộp phát sinh của hoạt động sản xuất kinh doanh), số tiền chậm nộp, tiền 
phạt vi phạm hành chính về thuế (nếu có) đã nộp vào ngân sách nhà nước trước 
ngày Thông tư này có hiệu lực thi hành được xư lý theo quy định tại Điều 25 và 
Mục 2 Chương V Thông tư số 80/2021/TT-BTC ngày 29 tháng 9 năm 2021 của Bộ 
Tài chính. Tnrờng hợp hoàn trả sô tiền thuế giá trị gia tăng bị thu hồi hoàn nộp thừa 
sau khi đã xử lý sô tiên thuê giá trị gia tăng bị thu hồi hoàn theo quy định tại diêm 
này dược thực hiện từ nguôn kinh phí hoàn thuê giá trị gia tăne. 



Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mác, đề nghị các đơn V 

cơ sở kinh doanh phan ánh kịp thời về Bộ Tài chính đế được giải quyết kịp thời./ 
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- Ban Bí thư Trung ương Đãng; 
- Thủ tirứny, các Phó Thủ tướng Chính phú; 
- Văn phòng Trung ương Đàng và các Ban của Đãnị 
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- Văn phòng Chính phù; 
- Viện Kiểm sát nhân dân tối cao; 
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- Kiểm toán nhà nước; 
- Các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chinh phủ; 
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- Cục Kiểm tra văn bán quy phạm pháp luật, Bộ Tư pháp; 
- Công báo, Cổng Thông tin điện tử của Chính phủ; 
- Cổng Thông tin điện tử của Bộ Tài chinh; 
- Các dưn vị thuộc Bộ Tài chính; 
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